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Κυριακή 15 Οκτωβρίου 2017 

Ο Κύριος µιλά  στη σηµερινή ευαγγελική περικοπή για το γεωργό 

εκείνο που πήγε στο χωράφι του για τη σπορά, και άλλοι σπόροι 

έπεσαν στο δρόµο και πήγαν χαµένοι, αφού καταπατήθηκαν από τους 

περαστικούς και έγιναν τροφή των πουλιών, άλλοι έπεσαν επάνω στις 

πέτρες, και µόλις φύτρωσαν λίγο αµέσως ξεράθηκαν, επειδή δεν 

υπήρχε ούτε χώµα ούτε υγρασία. Άλλοι  σπόροι έπεσαν σε µέρος 

γεµάτο αγκάθια, τα οποία έπνιξαν τα νεόφυτα βλαστάρια.  Άλλοι 

σπόροι,  τέλος, έπεσαν σε εύφορη γη, αναπτύχθηκαν και απέδωσαν 

καρπό εκατονταπλάσιο. 

Την ερµηνεία αυτής της  πλούσιας σε νόηµα και µηνύµατα  

παραβολής την δίνει ο ίδιος ο Χριστός. Ο Κύριος µάς λέει ότι ο σπόρος,  

για τον οποίο κάνει λόγο το ιερό κείµενο, είναι ο λόγος του Θεού, και ο 

γεωργός,  συνεπώς, είναι ο ίδιος ο Θεός.  Τα  διάφορα είδη της γης στα 

οποία έπεσε ο σπόρος, αντιπροσωπεύουν διαφορετικούς τύπους 

ανθρώπων, οι οποίοι, ανάλογα µε την προαίρεση και την πνευµατική 

τους κατάσταση, δέχονται τον λόγο του Θεού  ο οποίος είτε καρποφορεί 

στη ζωή τους, είτε µένει άκαρπος και ατελέσφορος.  

Έτσι,  ο δρόµος της παραβολής αντιστοιχεί στους ανθρώπους 

εκείνους που ακούν µεν τον λόγο του Θεού, αλλά ευθύς αµέσως 



	

	

έρχεται ο διάβολος και παίρνει από την καρδιά τους τα θεϊκά λόγια, 

ώστε να µην πιστέψουν και να µην σωθούν. Οι πέτρες, πάλι, είναι 

εκείνοι οι άνθρωποι που µε χαρά ακούν και δέχονται τον λόγο του 

Θεού, αλλά δεν έχουν πνευµατικές ρίζες και µε τον πρώτο πειρασµό 

εγκαταλείπουν κάθε προσπάθεια και εξασθενούν πνευµατικά. Τα 

αγκάθια, µάς λέει ο Χριστός, είναι οι βιοτικές µέριµνες και οι ηδονές 

και ο πλούτος, που απασχολούν την καθηµερινότητά µας και αντλούν 

όλη την ενεργητικότητά µας, µε αποτέλεσµα να ξεχνάµε και να 

θέτουµε στο περιθώριο το λόγο του Θεού, ο οποίος τελικά 

καταπνίγεται µέσα µας και δεν καρποφορεί. Και τέλος, η αγαθή γη 

είναι εκείνοι οι άνθρωποι που µε όλη τους την καρδιά και µε αγαθή 

προαίρεση ακούν το λόγο του Θεού, και τον διατηρούν µέσα στην 

καρδιά τους και καρποφορούν µε πολλή  υποµονή. 

Σήµερα, µε αφορµή την παραβολή του Σπορέως, καλούµαστε όλοι 

µας να εξετάσουµε τα µύχια της καρδιάς µας και να δούµε, πρώτα απ’ 

όλα, εάν πράγµατι η καρδιά µας διαθέτει την αγαθή προαίρεση να 

ακούσει τον λόγο του Θεού, και στη συνέχεια, αν έχουµε την διάθεση 

να αγωνιστούµε για να τον κάνουµε πράξη στη ζωή µας. Μέσα στο 

θόρυβο του κόσµου, συχνά ξεχνάµε να ακούσουµε και να σκεφτούµε 

τα διδάγµατα του Ευαγγελίου. Πολύ λίγοι από εµάς, δυστυχώς, 

παρόλο που λεγόµαστε χριστιανοί, αφιερώνουµε έστω ελάχιστο χρόνο 

για την ανάγνωση και τη µελέτη της Αγίας Γραφής. Άλλοτε, πνιγµένοι 

από τις βιοτικές µέριµνες, βάζουµε σε τελευταία µοίρα τον Θεό και την 



	

	

πνευµατική µας καλλιέργεια, και αναλώνουµε όλη τη ζωή µας σε 

εφήµερα και υλικά πράγµατα. Άλλες φορές πάλι, ενώ θέλουµε να 

αγωνιστούµε, µας λείπει η υποµονή, και µε τον πρώτο πειρασµό 

εγκαταλείπουµε κάθε προσπάθεια και µένουµε στάσιµοι και άγονοι 

πνευµατικά. 

Με τη σηµερινή παραβολή η Εκκλησία µας, καλεί όλους µας 

ανεξαιρέτως να προβούµε σε µια αυτοκριτική. Να αναλογιστούµε 

έντιµα σε ποια κατηγορία ανθρώπων ανήκουµε και να βρούµε τους 

τρόπους εκείνους που θα µας βοηθήσουν να επαναπροσδιορίσουµε τη 

ζωή µας σύµφωνα µε τον λόγο του Θεού. Ο λόγος του Θεού δεν 

λειτουργεί αυτόµατα στη ζωή µας, ούτε και φτάνει κανείς να 

επαναπαύεται από το γεγονός και µόνο πως ονοµάζεται «Χριστιανός». 

Για να καρποφορήσει χρειάζεται προσωπικός αγώνας, φροντίδα, και 

υποµονή. 

Α. Ταπάκης  

 


